### 全运会赛场上演"龙争虎斗"

# 步手枪射击"爆冷"成常态

梁琰

10月15日的广东射击馆, 首次 参加全运会的"无名之辈"牛琪松从 巴黎奥运会冠军谢瑜、世界杯"四连 冠"得主胡凯等名将的手中夺走了 十五运会男子10米气手枪个人冠 军,爆出赛事一大冷门。全运会步 手枪射击赛场爆出冷门已经不是新 鲜事,奥运冠军纷纷感慨"打全运会 有时比奥运会还紧张""全运会比奥 运会激烈"。

男子10米气手枪个人决赛,开场 表现相对稳定的谢瑜突然在第14发 射击打出一个8.1环,第22发射击,他 的一发9.3环,直接被淘汰,只收获一

枚铜牌。谢瑜在赛后表示:"我在比 赛中比较紧张,特别想争夺这个冠 军,动作上、思想上都有一些偏差。" 当日,在今年世界杯站上过女子25米 手枪领奖台的姚千寻被挡在决赛门 外,在世界杯取得该项目三连冠的孙 瑜洁也无缘奖牌争夺。

其实从本届全运会射击比赛第 一天开始,冷门就频频爆出。12日的 十五运会射击首金得主即为一大冷 门,辽宁小将杜雨宸/刘柏辰射落10 米气步枪混合团体金牌,开启了十五 运会步手枪射击"爆冷"的闸门。13 日,韩佳予战胜巴黎奥运会女子10米 气步枪亚军黄雨婷、今年状态不俗的 世界杯"三冠王"王子菲、现女子10米

气步枪决赛世界纪录保持者彭鑫露, 站上最高领奖台。男子25米手枪速射 寨场, 巴黎奥运会该项目金牌得主李 越宏无缘个人决赛,这场决赛上演了 一场"00后"之争,最终2004年出生的 苏连博凡笑到最后。

开赛第三日,十五运会射击最高 领奖台开始看到奥运冠军的身影,李 越宏携队友摘得男子25米手枪速射 团体金牌。夺冠后谈起个人比赛,李 越宏感慨道:"各个队伍都有'黑马', 我们这些老将有点'吃不消'。"

不仅是十五运会,此前几届全 运会步手枪射击赛场也流传着很多 "黑马"的故事。2017年天津全运会, 何正阳、李进、冯广煜三位平均年龄 20岁的小将在谭宗亮、庞伟等前辈 坐镇的男子10米气手枪团体项目摘 金;四年后的陕西全运会,女子10米 气步枪冠军王芝琳的出色发挥超越 了东京奥运会该项目金牌得主杨 倩,获得金牌,杨倩最终只拿到了一

全运会赛场"黑马"不断出现,折 射出中国步手枪射击项目高质量发 展的喜人现状。正如李越宏所说:"有 更多优秀运动员(涌现)出来对项目 发展是好事,会给项目增加一些活 力,才能证明我们这个项目是'朝阳 项目'。"在这样的土壤下,中国步手 枪射击人才辈出,项目蓬勃发展。

(广州10月15日电)

# 三届全运终圆梦

# 刘宇坤用金牌告别"银牌遗憾"

梁琰

巴黎奥运会男子50米步枪三姿 冠军刘宇坤的第一枚全运会金牌,来 自十五运会男子10米气步枪团体项 目。10月15日,他和李牧原、刘一鸣组 成的陕西队在广东射击馆举行的十 五运会男子10米气步枪团体金牌赛 战胜浙江队,夺得冠军。

整场比赛,刘宇坤发挥稳定,全 场只有一发射击在10.0环以下。与浙 江队战至7比7平后,刘宇坤在关键的 第8、第9组射击打出10.5环、10.3环, 陕西队在这两组的总环数都比浙江 队多出0.1环,之后他们继续扩大领 先优势,最终以大比分17比9力克浙 江队。28岁的奥运冠军刘宇坤首次 拿到了全运会冠军。"之前参加的两 届全运会,我是以0.3环、0.1环输给别 人拿到第二,这次能凭借0.1环优势 拿到冠军,我觉得非常开心。"刘宇

2017年,20岁的刘宇坤首次参加 全运会,他在天津全运会50米步枪卧 射决赛最后时刻被李嘉弘反超,以 0.3环的劣势屈居亚军。四年后,陕西 主场作战的刘宇坤在男子50米步枪 三姿决赛中和张常鸿战至最后,他在 这场比赛最后一枪率先击发,打出 10.5环的好成绩,但此前已经积累起 不小领先优势的张常鸿随后打出一 发9.7环,总环数高于刘宇坤0.1环,站 上最高领奖台,刘宇坤再次收获他称



刘宇坤在比赛中。

之为"很可惜的银牌"。两次遗憾摘 银,让刘宇坤有些"怀疑人生",甚至 想离开射击赛场。

第三次踏上全运会靶场,刘宇坤 直言自己比奥运会时紧张,"打巴黎 奥运会还是更放松一些。之前连续 参加两次全运会都获得第二,自己在 全运会的想法会更多。"

在14日举行的男子10米气步枪 个人决赛, 刘宇坤摘得一枚铜牌,15

日他又和队友拿到一枚气步枪团体 金牌,大家不禁有些疑问:刘宇坤不 是50米步枪三姿项目的奥运冠军吗? 其实,来到全运会之前,他专门花了 一个月时间"拾起"曾经让自己戴上 亚锦赛金牌的10米气步枪项目。"之 前我在气步枪和口径步枪(50米步枪 三姿用枪)项目都是一起出成绩,只 是后来为了收回精力,东京奥运周期 以气步枪项目为主,巴黎奥运周期改

成了口径步枪项目。"

十五运会射击项目赛程已过半, 刘宇坤真正的战斗才刚刚开始,现阶 段他的主项是50米步枪三姿,16日他 将踏上该项目赛场,期待从淘汰赛、 资格赛一路突围进入决赛,站上最高 领奖台。"这很可能是我的最后一届 全运会,对于我现在来讲,就是享受 每一发子弹。"刘宇坤说。

(广州10月15日电)

诺

玉

锦

赛

将

在

南

启

# 50岁"金左手"再登顶

# 威廉姆斯27冠续写斯诺克传奇

#### 田洁 杨帆

当马克·威廉姆斯在10月13日的西安斯诺克大 奖赛决赛舞台上,用标志性的"金左手"将最后一 颗黑球稳稳送人底袋,记分牌定格在10比3的瞬间, 斯诺克史上又一段传奇就此书写。这位老将不仅斩 获个人第27座排名赛冠军奖杯,更以50岁206天的年 龄打破雷·里尔顿50岁14天的纪录,成为赛事史上最 年长的冠军得主。

回顾本届西安大奖赛, 威廉姆斯的晋级之路并 不轻松。16进8和四分之一决赛两场比赛,面对实力 稍显薄弱的对手,威廉姆斯均以5比4险胜。因此,当 决赛对阵手握13连胜战绩的肖恩·墨菲时,威廉姆斯 的决赛前景并不明朗。威廉姆斯在赛后采访中也坦 言:"这周我的表现不算太好,能在决赛中击败肖恩 这样强大的对手非常不可思议。"

但是,真正的强者从不畏困境。决赛开始后,威 廉姆斯迅速调整状态,第一阶段凭借单杆75分、73 分、56分连下三城,第四局又以单杆68分逆转局面, 以7比1领先。第二阶段延续火热手感,将比分进一步 扩大,最终在第13局以单杆61分锁定胜局,以10比3 大比分获胜。整场比赛,威廉姆斯交出两杆破百(127 分、122分)和七杆破50的亮眼数据。"决赛当天我状 态调整得很好,不仅有两杆破百,在对手领先时我也

能一杆清台将局面逆转。"威廉姆斯说。

相较于罗尼·奥沙利文的凌厉、希金斯的稳健, 威廉姆斯的击球不仅兼具力量与精准, 其左手持球 的独特视角,总能打出让对手难以预判的线路,因此 也被球迷亲切称为"金左手"。威廉姆斯用一场酣畅 淋漓的胜利,打破了外界此前的质疑声,也让现场观 众见证了"金左手"的不老风采。

时间的指针拨回1992年,彼时年仅17岁的威廉 姆斯正式开启职业生涯;4年后的1996年威尔士公 开赛,21岁的他首次站上排名赛冠军领奖台。从青 涩少年到天命之年,威廉姆斯仍能在顶级赛事中夺 冠,三十余载的时光里,27座奖杯不仅是他实力的 见证,更完整勾勒出他的成长轨迹。此次西安夺冠 后,威廉姆斯超越尼尔·罗伯逊,跻身斯诺克排名赛 冠军榜历史第六位,世界排名超越奥沙利文,升至

对于"史上最年长排名赛冠军"这一荣誉,威廉 姆斯坦言确实会带来压力,但他也同样为自己的成 就感到骄傲。在斯诺克新老交替的时代,威廉姆斯 用27冠的荣耀证明,真正的传奇从不是靠天赋堆 砌,而是靠热爱与坚持,在岁月里打磨出的光芒。 "50岁的年纪还能在职业赛场和顶尖球员同场竞 技,还拿到了奖杯,这本身就让人难以置信。"威廉 姆斯说。

本报讯 10月14日,2025世界斯 诺克巡回赛国际锦标赛新闻发布会 在南京举行,赛事将于11月2日至9日 在江苏南京秦淮区南部新城全民健 身中心开杆。

本次赛事共有74名来自世界各 地的斯诺克职业球员参赛,其中包括 丁俊晖、赵心童、肖国栋等知名中国 球员。丁俊晖作为上届赛事的冠军, 本届赛事将坐镇主场再次向冠军发 起冲击。罗尼·奥沙利文、贾德·特鲁 姆普、凯伦·威尔逊、约翰·希金斯、马 克·威廉姆斯等世界排名前16位的选 手均将在比赛中亮相。根据比赛规 则,从资格赛到四分之一决赛均采用 11局6胜制,半决赛采用17局9胜制,决 赛采用19局10胜制。

本届赛事秉持"以赛促融、以赛 兴城"的理念,比赛期间将推出文体 旅深度融合的配套活动。中国台球协 会相关负责人表示:"上一届比赛办 得很成功,受到广泛好评。今年再度落户南京,相 信会为大家奉献一届更加精彩的斯诺克盛宴。"

本次比赛由中国台球协会、世界职业比利和 斯诺克协会(WPBSA)主办,南京市体育局、南京 市秦淮区人民政府、南京市南部新城开发建设管 理委员会、中视体育娱乐有限公司承办。

(张 斌)

## 中国冰球协会开展爱国主义教育

本报讯 10月15日,正在沈阳 进行的2025-2026赛季中国男子冰 球职业联赛沈阳站比赛进入一天 休赛日,各参赛队队员、中国冰球 协会工作人员、裁判、技术官员集 体走进"九·一八"历史纪念馆,开 展以"铭记历史、不忘使命、顽强拼 搏、为国争光"为主题的爱国主义 教育活动。

此次活动是中国冰球协会爱国 主义教育系列活动的重要组成部分。 通过参观"东北沦陷""中流砥柱""浴 血抗战"等主题展区,全体人员深入 了解了十四年抗战历程,每一位冰球 健儿深受震撼,在精神的洗礼中凝聚 起奋进的力量。

北京京狮队队员田博言在参 观后表示:"了解抗战历史让我更 加理解了今天和平幸福生活的来 之不易。作为新时代运动员,我们 应该把老一辈的精神发扬,在赛场 上全力以赴,用拼搏诠释担当,用

汗水书写忠诚。"

深圳昆仑鸿星俱乐部运动员李 亚洲表示:"铭记历史才能珍爱和平, 作为冰球运动员,我们应该把先辈顽 强拼搏、不畏强敌的精神发扬下去, 在赛场上赛出佳绩,为祖国争光。"

安徽新华冰球队田之良表示: "我将把对祖国的感情转化为比赛的 动力,我们在赛场上顽强拼搏,努力 训练,用实际行动报效祖国。"

辽宁沈阳奥美队17岁小将刘羽 表示:"在未来的日子里,无论在训练 场上还是比赛场上,都要坚定信心、 敢打敢拼,用青春的激情传承历史, 用拼搏的姿态开创未来。"

在联赛期间组织本次爱国主义 教育活动,全体参赛人员接受了深刻 的思想洗礼,激发爱国热情和民族自 豪感,把历史的警示转化为前进的动 力,将爱国情怀融入每一场训练、每 一次拼搏。

(田 洁)

# 全国花样滑冰广播操城市赛哈尔滨站启幕

本报讯 2025全国花样滑冰广 播操城市赛哈尔滨站日前启幕。来自 哈尔滨市各行业、各年龄层的26支参 赛队伍、600余名运动爱好者同台竞 技,其中年龄最大的70岁高龄,展现 了"全民参与、全龄共享"的花样滑冰

由中国花样滑冰协会联合中国 舞蹈家协会精心创编的《全国第一 套花样滑冰广播操》,自发布以来便 广受欢迎。它不仅是深化"体教融 合"、落实"双减"政策的创新实践, 更以独特的"体育+艺术"融合形 式, 让不同年龄段的人群都能通过 优雅的滑冰动作舒展身心。多元化 的参赛群体为比赛注入了别样的活 力,也直观展示着冰雪运动突破年

龄界限、焕发全民热情的无限可能。 参赛选手纷纷表示,通过比赛不仅 提升了体能,也通过这种简单易行 的方式感受到花样滑冰运动的时尚

2025年全国花样滑冰广播操城 市赛共分四站、两个阶段举行。哈尔 滨站为首站,接下来,赛事还将在北 京、西安和新疆布尔津举行。

本站比赛由国家体育总局群众 体育司指导,中国花样滑冰协会主 办,哈尔滨市体育局、哈尔滨新区文 化广电体育和旅游局支持, 北京华 体冰雪产业发展有限公司、黑龙江 省滑冰协会及哈尔滨市滑冰协会联 合承办。

### 世界围棋公开赛党毅飞夺冠

本报讯 第三届衢州烂柯杯世 界围棋公开赛10月15日在衢州国际 围棋文化交流中心"烂柯"特别对局 室结束。在决赛第三局的比赛中,中 国棋手党毅飞执黑中盘战胜韩国棋 手申真谞,从而以2比1的总比分夺得 本届赛事冠军。

本届衢州烂柯杯中国队整体发 挥不俗,在八强中占据7个席位,另一 个八强席位属于韩国围棋第一人申 真谞,他也是该赛事的上届冠军。随 后在八强战和半决赛中,申真谞相继 战胜柁嘉熹、范胤,晋级决赛。党毅飞 在本次比赛中,连胜韩国棋手申旻竣 以及中国棋手李轩豪、许嘉阳、李钦

在三番棋决赛的第一局,党毅飞 先下一城,不过第二局他在优势局面 下被对手翻盘。决胜局,党毅飞发挥 出更高水平,执黑中盘获胜。这样他 就以2比1击败申真谞,夺得本届衢州 烂柯杯冠军。这也是他个人职业生涯 的第二个世界冠军。此前党毅飞曾在 2017年夺得LG杯第21届世界围棋棋 王战冠军。赛后党毅飞表示,虽然过 程有些出乎意料,但结果令人开心, 其实自己并没有觉得在年龄上有多 大劣势,只要坚持训练,坚信职业生 涯还是可以持续的。

(葛会忠)

# 第七届全国壁球俱乐部总决赛挥拍在即

本报讯 第七届全国壁球俱乐 部总决赛将于10月17日至19日在北 京灵动壁球中心挥拍。来自四个赛 区的12支顶尖壁球俱乐部队伍将齐 聚京城,争夺最高荣誉。

这12支队伍分别为大连壁球协 会、极速壁球俱乐部、常春藤壁球俱 乐部、深圳哈罗壁球会、北京灵动壁 球一队、东湖别墅一队、原子盒昂可 壁球俱乐部、纳米壁球俱乐部、北京 灵动壁球二队、东湖别墅二队、上海卡 拉卡壁球俱乐部、北京大学壁球队。

本次比赛采用团体赛形式,12支 参赛队伍按照抽签结果分为4组,先 进行小组赛,再进行排位赛。小组赛 采用三局两胜制,排位赛采用五局三 胜制。本次比赛共有70余名壁球选手 参赛,周芃霖、胥云馨、成凌璐等多名 国家队选手也将亮相。

本次比赛由国家体育总局小球运 动管理中心主办,北京市壁球协会、卡 拉卡(上海)体育发展有限公司承办, 灵动壁球中心协办。

(张 斌)

### 中国现代五项协会携手合作伙伴为项目助力

本报讯 10月15日,中国现代五 项运动协会与西爵士(上海)体育用 品有限公司在国家奥林匹克体育中 心签署合作协议,双方确立为期三年 的合作关系,共同推动现代五项运动 在我国的普及与发展。

中国现代五项运动协会主要负 责人表示,此次合作是基于我国现代 五项运动长远发展的战略合作,将通 过资源整合与专业优势互补,为未来 赛事举办、青少年体育推广、运动普

及、后备人才保障等方面提供助力。 根据合作规划,双方将重点推进 赛事市场化运营,助力现代五项"破 圈"传播;研发专用赛事装备,提升项 目专业保障水平;探索"体育+公益" "体育+文旅"融合模式,让项目成为 传递健康理念的载体。

此次合作将进一步推动现代五 项在社会化、市场化发展道路上迈出 坚实步伐,为项目发展注入新活力。

(宋菲 杨帆)